

## Эссе

### «Если бы я был мэром»

Автор: Алексеева Алина, учащаяся 8 «А» класса

*Меня выбрали не для того, чтобы я хорошо  
смотрелся в опросах общественного мнения.*

*Меня выбрали для того,  
чтобы я хорошо делал свое дело*

*Майкл Блумберг*

В электронной «Энциклопедии фактов» можно найти информацию о мэрах, кардинально изменивших свои города. Среди них - Майкл Блумберг, мэр города Нью-Йорк (США). Мэр, у которого нет собственного кабинета.

Преуспевающий бизнесмен, основатель империи «Блумберг», одного из ведущих поставщиков финансовой информации, Майкл Блумберг, став мэром, в первую очередь пересел из кабинета в огромный, разделенный перегородками офис с подчиненными. За время своего правления Блумберг сократил дефицит городского бюджета до 6 миллиардов долларов, ввел запрет на курение в общественных местах, реформировал систему образования и создал единую телефонную линию жалоб и предложений, на которую можно позвонить по номеру 311.

С приходом Блумберга по городу были проложены более 250 километров велосипедных дорожек, появилось большое количество автобусных линий. Главная улица Нью-Йорка - Бродвей перестала звучать тысячами автомобильных гудков: Блумберг закрыл участки Бродвея (например, знаменитую Таймс-Сквер) для транспорта.

Не случайно, жители Нью – Йорка избирали Блумберга на пост мэра трижды.

Мэр города или глава городской администрации ключевая фигура в жизни любого города, будь это Нью – Йорк или Лондон, Москва или Кострома, Шарья или Ветлуга.

Конечно же, самым главным для любого города являются его жители. Они должны чувствовать себя в своем родном городе комфортно, удобно, иметь позитивное настроение, возможность проявить себя. Благополучие каждого жителя и города в целом и зависит от человека, который стоит у руля.

Мэр – это очень серьезная и ответственная должность.

Мэр - патриот, любящий свой город и людей живущих в нем.

Мэр - тот, кто осознает ответственность перед жителями, которые доверили ему свои судьбы.

Если бы я была мэром городского округа город Шарья, какие бы вопросы и решения для меня стали первостепенными? Что бы я предложила кандидатам, которые собираются баллотироваться на пост главы нашего города на следующих выборах?

**Предложение первое:** расширять и развивать сферу дошкольного и дополнительного образования. В нашем городе необходимо открывать детские сады, детские площадки, спортивно – оздоровительные комплексы.

Ведь все это будет на пользу детям Шарьи, а они – будущее города. В последнее время увеличилось количество мест в дошкольных учреждениях. Это значит, что дети дошкольного возраста имеют возможность развиваться, познавать культуру общения и взаимодействия с взрослыми и сверстниками. А дети школьного возраста больше предоставлены сами себе. И поэтому чем больше будет учреждений дополнительного образования, спортивных площадок, развивающих центров, тем самым повысится занятость школьников в свободное время, что в свою очередь снизит распространение среди подростков преступности, алкоголизма и наркомании.

**Предложение второе:** выделять больше средств на ремонт и строительство дорог. Привлекать предпринимателей и градообразующие предприятия к софинансированию ремонта и строительства дорог. Плохие дороги не просто доставляют людям неудобства, но порой являются причиной гибели людей. Бывает обидно и стыдно перед гостями нашего города, которые ужасаются качеству наших дорог.

**Предложение третье:** организовать молодежное движение, приоритетом которого будет забота, посильная помощь пожилым людям. Разработать и реализовать программу строительства нового жилья для ветеранов труда и пенсионеров.

Пожилые люди, так же как и дети нуждаются в большем внимании и заботе, как со стороны государства, так и со стороны людей. Молодое поколение должно равняться и брать пример с людей, умудренных жизненным опытом. Многие пожилые люди проживают в ветхом жилье, что отягощает их жизнь, а иногда делает ее невыносимой.

**Предложение четвертое:** выделить денежные средства для открытия приюта для бездомных животных. Привлечь молодежные движения к решению данной проблемы. И животным хорошо, и дети учились бы быть ответственными и милосердными. К сожалению, в нашем городе можно наблюдать огромное количество бездомных животных. Хотя каждый из нас знает, что мы в ответе за тех, кого приручили. В последнее

время увеличилось число собак разгуливающих без своих хозяев, что иногда представляет большую угрозу для окружающих.

**Предложение пятое:** организовать рейды по проверке освещенности улиц, с последующим наказанием лиц за это отвечающих. К сожалению, в вечернее время суток наблюдается недостаточное освещение улиц нашего города, что так же вызывает неудобство для жителей.

**Предложение шестое:** решить вопрос об установлении урн в местах скопления людей, а так же установить контроль за коммунальной службой по очистке урн, территорий и улиц города. Вести тесное сотрудничество с жителями, ТОСами по вопросу соблюдения чистоты частных территорий. Ввести штраф за нарушение правил и предъявляемых требований. Наш город особенно красив, когда он утопает в зелени. Приятно наслаждаться видом водоемов, которых тоже немало в нашем городе. Но мы, жители, можем стать причиной исчезновения всей этой красоты, так как иногда можем позволить себе не потушить костер, бросить и оставить мусор, как в городе так и за его чертой.

В заключении, мое последнее предложение: это проведение акции «Я люблю свой город!». Все желающие могут послать СМС - сообщение на указанный номер. Стоимость одного сообщения 50 рублей. Численность населения нашего города составляет 39 тысяч человек. Я верю, что в нашем городе проживают люди, любящие свой город. А это значит, что будет собрана существенная сумма, которая может быть направлена на благоустройство нашего города.

Многое из того, чего не хватает шарьинцам для достойной жизни зависит от главы города, но так же и от самих жителей. Люди не должны плыть по течению, критикуя руководителя. Каждый должен понимать, что именно от него, от его гражданской позиции зависит будущее города.

Даже если я никогда не стану мэром, то все равно буду стараться быть достойным гражданином родного города. Приносить пользу и делать все возможное для его процветания.

А всем жителям нашего города хочу пожелать, что пусть на следующих выборах нам повезет, так же как жителям Нью – Йорка!